新闻编辑中心主编 责编/梁凌宇 美编/皇鑫

### 区领导调研端午龙舟活动安全保障工作并开展节前安全防范工作检查

# 予项安全防范措施落实到

江门日报讯(记者/邓少军)"说一千道 一万,安全最重要,抓好每一个细节。"昨日 下午,区委副书记、区长马品高带队调研端 午龙舟活动安全保障工作,在活动现场召开 现场会时说。

其间,调研组听取相关部门负责人汇报 龙舟活动筹备、应急预案制定、安全防范等 工作情况。据了解,奋进"百千万","龙"腾 蓬江潮——2024·蓬江棠下端午龙舟会活动 将于6月8—10日举行,其中6月8日、9日 将举行热闹的优品集市活动,6月10日将举 行大型游龙、传统龙舟饭活动。目前,各项 准备工作已基本就绪。

调研组强调,端午假期举办龙舟活动, 是传承和弘扬中华优秀文化的传统习俗,也 是人民群众热情参与、喜闻乐见,凝聚各村 力量的群众性活动。要坚持人民至上、生命 至上,以"时时放心不下"的工作责任感和使 命感,确保各项安全防范措施落实到位。要 加强安全管理,确保万无一失,进一步完善

细化应急预案,严格落实"船上、水上、路上、 岸上"管理,加强龙舟活动全过程安全监管、 动态管理,及时排查并消除风险隐患。要有 序有效强化现场管控,加强现场人员引导、秩 序维护和交通疏导,密切关注天气变化、水情 变化,配齐配足现场安保、救援力量和装备, 确保出现紧急情况能够迅速反应、快速处 置。要加大媒体宣传力度,为居民游客打造 丰富多元的消费场景,把龙舟活动办成品牌, 擦亮蓬江文体旅融合发展的亮丽名片。

当天下午,调研组还前往乐溪电排站开 展端午节前安全防范工作检查,现场听取了 该电排站管理制度、防汛预案和设备运行等 相关工作情况的汇报。调研组表示,要树牢 底线思维,强化忧患意识,定期开展水利工 程设施设备检修调试,切实增强应急处置能 力。要认真研究雨情、水情,及时研判汛情 形势,科学精准高效调度,紧盯排查中发现 的安全隐患和易涝点,落实安全防护措施, 不断增强区域排水功能。

#### 区领导调研生态环境保护工作

## 深入推进绿美蓬汀生态建设



江门日报讯(记者/任佳燕)为深入学 习贯彻习近平生态文明思想,深入推进绿美 蓬江生态建设,坚决打好污染防治攻坚战,6 月4日,区委副书记、区长马品高带队到大气 国控站点和辖区企业,调研生态环境保护工 作,着力解决好生态环境问题,持续巩固提 升生态环境质量,以绿色发展引领全区经济 社会高质量发展。

在北街大气国控站点,调研组现场查看 周边环境情况,详细了解站点周边大气环境 问题和整治进展情况,以及需要协调解决的 事项。调研组强调,要聚焦大气污染治理工 作重点,精准确定大气污染重点区域、领域、 点位、时段等,有的放矢开展攻坚,持续推动 问题解决;要加强对大气污染治理工作的系 统研究和整体推进,用科学的办法、管用的 技术推动大气环境质量持续提升;要加大大

气污染防治宣传,引导群众积极参与大气污 染防治和监督,营造人人参与大气污染防治

在江门市龙之泉建材有限公司、江门市 科盟建材有限公司,调研组详细了解企业经 营模式、加工流程、生态环境问题整改等情 况,现场查摆并解决存在的问题。调研组强 调,要落实"一企一策",推进重点工业企业 污染深度治理,加快产业、能源、交通绿色低 碳转型,将各项环保措施落到实处,推动生 态环境质量稳步提升。

在江门千洋新材料科技有限公司,调

研组深入生产车间,仔细询问企业污染防 治设备运行、节能减排等情况,了解物料废 气的回收和处理,认真察看各项安全环保 措施落实情况。调研组强调,行业主管部 门要加强部门、区域协同,聚焦重点领域、 关键问题和薄弱环节,持续开展常态化监 测,加大监管执法力度,提升监管执法效 能;企业要充分认识保护生态环境的重要 性,坚持绿色发展理念,强化治污措施,加 快生产工艺和环保设施技术的升级改造, 全面规范企业生产,实现经济效益、社会效 益和环境效益相统一。

#### 江门海目星钣金行业中心研发部副总监梁超华:

### 勇于追求激光切割装备创新



□文/图 江门日报记者 任佳燕

走进海目星(江门)激光智能装备有限 公司(以下简称"江门海目星")的生产车间, 装配工人正对数台长达十几米的激光切管 机进行细致的组装与调试。该公司钣金行 业中心研发部副总监梁超华在车间内来回 穿梭,不断与装配工人沟通,严格把控生产 过程中的每一个细节,确保机床的装配工作 顺利进行。

作为蓬江区高端智能装备产业的龙头 企业,江门海目星一直深耕激光和自动化领 域。2018年,梁超华来到江门海目星,从事 钣金激光切割智能装备的研发设计工作。 在此期间,梁超华带领团队研发出第一台激 光切管机 MP6012D,并实现了全自动上下 料和批量生产,同时也是国内最先实现小管 激光切管机量产的案例之一。"小管激光切 管机一般应用在健身器械、家具家电、厨卫 等领域的生产,以往的切管机价格高,我们 设计研发的切管机不仅降低了生产成本,也 进一步提升了生产效率。"梁超华表示。

据悉,在研发激光切割装备的过程中,梁 超华和他的团队面临着前所未有的挑战。"最 大的困难在于没有参考和借鉴,所有的工作 都需要从零开始。"梁超华表示,研发团队根 据之前的技术积累以及多次方案讨论和评 审,终于在20天内研发出第一台机器,并在2 个月内完成项目并将项目交付使用。

第一台激光切管机成功推出后,梁超华 和他的团队并没有停下脚步。他们根据市 场需求,不断延伸产品线,从最初的单一机 型发展到现在的MP系列、S系列和TP系列 多卡盘超重型激光切管机,覆盖了行业各种 管材激光切割的产品需求。同时,他们还实 现了超高功率85kw、超大幅面30m×5m的 平面切割机研发,进一步提升了产品的性能 和应用范围。

在研发过程中,梁超华非常注重与市场 的紧密联系,多次带领团队深入市场,与客 户进行深入交流,了解他们的真实需求和痛 点问题,不断发掘新的市场机会,推动产品 的不断创新和优化。"目前切管机系列产品 已出口到韩国、巴西和美国等地,并获得了 客户的好评,更有不少老客户增加该机型的 订单,这非常难得。"梁超华表示。

更为可贵的是,梁超华并不满足于现 状,他始终保持开拓创新的精神,不断探索 行业新机会。其中,梁超华团队最新研发的 H型钢切割专机和H型钢激光焊机设备,不 仅为钢结构行业提供了更加高效、节能环保 的解决方案,也为激光切割装备行业的发展 注入了新的活力。工作期间,梁超华曾连续 两年获得海目星集团技术创新大赛三等奖, 并获得了实用新型专利授权5个、软著授权1 个,目前还有2个新专利正在申请中。

"保持创新思维的关键在于对技术的热 爱和持续的学习。"梁超华表示,他注重与同 行的对比和竞争,通过不断优化产品和发掘 新的市场需求,鼓励团队成员不断追求技术 进步,勇于尝试新的想法和技术革新,确保 产品在行业中的领先地位。

谈到蓬江区智能装备行业的未来发展, 梁超华充满了信心。他认为,激光装备作为 一种清洁、节能、高效的加工手段,拥有广泛 的应用前景。随着技术的不断进步和市场的 不断拓展,激光装备将在更多领域得到应用, 带动整个产业链的发展。"我也希望能够为更 多的行业提供激光及其自动化的综合解决方 案,为蓬江的高质量发展贡献自己的力量。"



#### 人物名片

0

梁超华,目前担任海目星(江门)激 光智能装备有限公司钣金行业中心研 发部副总监一职。工作期间,带领团队 研发出第一台激光切管机 MP6012D, 并实现批量生产;曾连续两年获得海目 星集团技术创新大赛三等奖,获得1次 先进班组的荣誉,获得实用新型专利授 权5个、软著授权1个。

#### 环市街道文明实践活动很有"料"

## 多彩活动传递文明新风

□文/图 江门日报记者 任佳燕 通讯员 林雪滢

环市街道文明实践活动很有"料"! 今 年以来,环市街道新时代文明实践所(站)举 办了内容丰富、形式多样的文明实践活动, 全街共开展216场文明实践活动,参与人数 近1万人。同时,常态化深化拓展群众喜闻 乐见的服务活动,推动新时代文明实践阵地 成为宣传党的创新理论的"主阵地"、服务基 层群众的"主平台"、促进两个文明协调发展 的"主引擎"。

#### 好榜样传递正能量

今年2月,龙福社区新时代文明实践站 开展"宣传道德模范精神,传承孝老爱亲美 德"宣讲活动,邀请"蓬江好人"余红燕作为 主讲人。其间,余红燕讲述了自己"孝老爱 亲"的故事,传递了强大的正能量,激励了在 场群众。2009年,余红燕母亲不幸中风造成 偏瘫,生活不能自理,因父亲过世,照顾母亲 的重担压在她一人肩上。然而,余红燕十五 年如一日,悉心照料、耐心陪伴母亲,用自己 的实际行动诠释了作为女儿的责任。余红 燕感人的事迹引起了现场党员群众的强烈 共鸣,让大家在学习过程中感悟道德的力 量,不断提升自身思想修养。

"道德模范是我们身边看得见、摸得着 的好榜样。开展道德模范宣讲,可以引导广 大党员在日常生活中向道德模范和身边好 人学习,做社会主义核心价值观的坚定信仰



居民议事会上,大家坐在凳子上面对面沟通交流,凝聚了社区治理"大合力"。

者、积极传播者和模范践行者。"龙福社区党 支部副书记梁莹莹表示。

#### 积分制激发积极性

为凝聚群众、引导群众、调动群众、激发 群众内在动力,不断提升群众的思想觉悟、 道德水平和文明素养,篁庄社区新时代文明 实践站积极探索建立积分制模式,于2021 年底开展"篁牌道德银行"积分项目。

今年以来, 篁庄社区新时代文明实践站 开展一系列"篁牌"志愿服务积分活动。其 中,志愿者在"蓬友+"党群服务中心(海逸城 邦站)开展新春装扮活动;10对志愿者亲子家 庭开展"巧手变废为宝 红包纳福庆元宵"红 包袋拯救计划;20对亲子家庭和志愿者对篁 庄仁寿里的卫生黑点进行清扫,共绘和美乡 村新画卷……每场活动开展后,参与的志愿 者都可以得到相应的积分,累计达到一定的

积分就可以兑换相应的礼品,大大激发了志 愿者的积极性。据统计,共有140多名志愿 者兑换价值约3600元的物品。

#### "小凳子"凝聚"大合力"

"电动自行车停放在楼道里存在安全隐 患,应该放在指定的位置""建议在业主群发 一下规范停放电动车的宣传通知,提高大家 的消防安全意识""物业应该加强巡逻,做好 排查"……今年5月,在群星社区星福尚岭新 筑小区中庭,群盛物业经理和物管专业工作 人员、居民代表、党员代表、志愿楼长、群星 社区网格员坐在凳子上,围绕"如何规范电 动车安全合理停放"问题举行居民议事会, 面对面沟通交流,了解群众所思所盼,让"小 凳子"成为推进社区文明实践的重要载体, 凝聚了社区治理"大合力"。

其间,群星社区党支部书记师莉娜向与 会人员讲述电动自行车消防安全隐患,并向 大家反馈了社区网格员在日常巡查中发现 的情况:尚岭新筑小区居民的电动车普遍停 放在一楼,没有按要求停放在指定区域,社 区也多次收到居民的反映,电动车占用居民 的活动娱乐空间。随后,与会人员就如何规 范停放电动车的问题开展协商议事。

经过一番的讨论后,大家达成共识:社 区将进一步细化宣传,通过设置醒目标识, 提醒电动车车主规范停放和充电;物业通过 定期排查,加强电动车违规停放、占用人行 道及消防通道等行为进行劝导;适当增加电 动车的停车位,进一步推动小区和谐发展。

#### 区城市管理和综合执法局:

## 严查建筑垃圾乱倾倒、

江门日报讯(记者/罗霈 通讯员/袁美清)近期,建筑垃 圾乱倾倒、乱堆放的情况在辖区闲置地、边角位等时有发生, 为此,区城市管理和综合执法局加强巡查执法,严查建筑垃 圾乱倾倒、乱堆放等行为,全力维护市容环境,保障城市建设 的规范有序。

在日常巡查中,执法人员一旦发现建筑垃圾违规处置行 为,便会迅速采取行动。其中,在环市街道里村地块内,执法 人员发现陈某私自设立弃置场收纳建筑垃圾,涉嫌违反《城 市建筑垃圾管理规定》的相关规定。经初步情况摸查,执法 人员当即对当事人陈某立案调查处理,并对其进行严肃的普 法教育,责令其限期整改和作出罚款人民币2500元的行政 处罚决定。目前,陈某已按要求将现场整改清理完毕;在树 梓街生活垃圾分类站,执法人员发现一名市民准备倾倒建筑 垃圾,立即上前制止了这一行为,并进行了普法教育。根据 《城市建筑垃圾管理规定》,不得将建筑垃圾混入生活垃圾, 执法人员依法对该市民开具文书,要求立即整改。

除了日常巡查,区城市管理和综合执法局还坚持宣传教 育先行,通过发放宣传资料、举办座谈会、开展普法宣传活动 等多种形式,深入各建筑工地、物业小区等重点区域进行宣 传,让广大市民和建筑单位更加深入地了解《城市建筑垃圾 管理规定》等法律法规。此外,该局还定期开展专项检查行 动,增加对重要路段、重点区域的巡查频率,做到早发现、早 治理;积极会同公安、住建、环保、交通等部门开展联合执法 行动,重点检查建筑垃圾运输车辆无证运输、遗撒、带泥上 路、擅自倾倒等违法乱象,有效地遏制建筑垃圾运输过程中 的违法违规行为。

#### □相关新闻

#### 营造人人知晓、人人参与 垃圾分类良好氛围

近日,区城市管理和综合执法局开展垃圾分类宣传活 动,营造人人知晓、人人参与垃圾分类的良好氛围。

在蓬江区生活垃圾分类宣教馆,该局工作人员通过"现 场讲解+问答游戏"的方式,引导市民群众、公共机构工作人 员等认识垃圾的来源和垃圾污染的危害,了解垃圾分类的具 体操作和运输处理的流程方法;组织区人大代表和政协委员 参观蓬江区生活垃圾资源化处置提质改造项目,了解焚烧发

在群星公园,该局以"法治City Walk"的形式,向市民群 众科普垃圾分类政策法规。在普法志愿者的引导下,小朋友 踊跃参与游戏,深入了解和认识垃圾分类。同时,深入社区 一线开展"分类进万家"活动。志愿者通过派发宣传手册、利 用微信群发送公益短信等,向居民普及垃圾分类小知识、推 广简易分类流程,激发群众参与垃圾分类的积极性和主动 性,累计发动志愿者约500人次,覆盖家庭约5000户。

此外,该局还充分发挥生活垃圾分类志愿讲师团队资源 作用,组织开展垃圾分类进社区、进校园、进机关等公益宣讲 活动约50场次,通过短视频播放、PPT讲解、游戏互动等形 式,引导市民群众主动做绿色生活的践行者,养成垃圾分类

#### 区司法局开展普法活动

#### 让孩子们快乐学习法律知识

江门日报讯(记者/罗霈 通讯员/余颖)近日,区司法局 精心策划开展了一系列专题普法活动,涵盖法律知识讲座、 法治游戏互动、实地参观等,让孩子们快乐地学习法律知识, 增强法治意识,探索多彩美妙的"法治世界"。

其间,区司法局法律援助处走进黄金海逸幼儿园开展 "关爱未成年人 蓬江法援在行动"主题法治教育活动,以趣 味横生的普法动画片作为开场,让小朋友们初步了解日常生 活中应该如何保护自己,并结合幼儿心理特点,采用了互动 提问的方式讲述维护自身合法权益的重要性。

在紫茶小学,区司法局工作人员带领学生们游览蓬江国 际马拉松公园(法治思想主题公园),为学生们讲解法治宫 灯、法治之树、法治文化长廊、法治书屋等打卡点,在游览中 引导学生们守法纪、讲规矩。

在江门市实验小学,学生们收到了一份特别的法治"礼 物"。区司法局棠下司法所联合棠下镇禁毒办和邑康家园社 工,针对小学生年龄特点,送上了精心准备的普法礼包。现 场,学生们了解新型毒品电子烟的危害、学习如何应对校园 欺凌等,极大提高了对校园欺凌的认识。

区司法局相关负责人表示,希望通过形式多样、内容丰富 的活动,让孩子们知法守法、远离犯罪,健康、快乐、平安成长。

#### 石湾社区携手"双百"社工 助力独居视障老人 改善居住环境

江门日报讯(记者/刘淑君 通讯员/林家欣)近日,白沙 街道石湾社区收到了一份特殊的礼物——石湾社区居民云 姨(化名)将一面印着"为人民办实事、做群众贴心人"的锦 旗,送到该社区和白沙街道"双百"社工的手上,感谢他们用

心助其居家改造开展,改善了居住环境,提高了生活质量。 云姨是石湾社区一位独居视障老人,今年已经79岁。 随着身体机能下降,云姨家中缺少适老化设施,导致其经常 发生磕碰的情况,存在摔倒无人及时发现的安全隐患。了解 到该情况后,白沙街道"双百"社工马上对云姨进行建档立

卡,并在征得云姨的同意后,为其申请居家改造项目。 据悉,云姨视力二级残疾,属于重度残疾人员,符合申请 蓬江区残联免费居家改造的资格。石湾社区工作人员和白 沙街道"双百"社工上门评估了解云姨的改造需求后,联动白 沙街道、蓬江区残联为云姨开展居家改造——结合云姨的需 求,链接社会资源,制定居家改造方案,并在云姨外出需要经 过的楼梯安装扶手,进一步改善云姨的居住环境。"以前楼梯 没扶手,自己不敢下楼。现在楼梯有了扶手,自己也能慢慢 走下去逛逛了。"云姨表示。

白沙街道相关负责人表示,白沙街道将始终坚持以人民 群众为中心,办实事、解民忧,密切关注辖区内特殊群众的状 况;"双百"社工也将继续发挥社工的专业优势,以服务对象 需求为导向提供更加优质、专业的服务。